
 
ATA Nº 1854 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da Centésima segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 15 de Julho de dois mil e 
dezenove. Primeiro Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 
2017/2020. Décima quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretário: RINALDO ANTONIO PELEGRINO. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público 
presente, o Presidente convidou a todos para fazer um minuto em silêncio, em 
homenagem Póstuma ao Senhor Ariomar de Paula Machiavelli...logo declarou 
aberta a Centésima segunda Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. 
Justificada Ausência dos Vereadores João Issacard, José Cleomar, e Tânia, 
conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a 
presença de todos. Em seguida, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da 
Ata nº 1853. Após a leitura o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1853, 
Senhores Vereadores.  Não havendo manifestações contrárias a ATA 1853 FOI 
APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Oficio nº 83/2019 de autoria do Poder Legislativo Municipal, encaminhando 

MOÇÃO DE PESAR, aos familiares do Ilustríssimo Sr. Ariomar de Paula 

Machiavelli, falecido no ultimo dia 12 de julho. 

 

ORDEM DO DIA: 

Primeira Deliberação do Projeto de Lei Complementar 02/2019, de autoria do 

Poder executivo Municipal que: “ALTERA O PLANO DIRETOR DO MUNICÍPIO 

DE ANTONIO OLINTO EM RELAÇÃO ÀS TAXAS DE OCUPAÇÃO DO SOLO, 

RECUOS DAS CONSTRUÇÕES E ALTURAS DAS EDIFICAÇÕES 

PERMITIDAS”. 

O Presidente solicitou ao Secretário que procedesse com a leitura do Projeto de 

Lei complementar. Após a leitura o Presidente colocou-o em discussão 

proferindo: Está em discussão o Projeto de Lei complementar nº02/2019, 

Senhores Vereadores.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, os Nobres 

Vereadores e Público Presente. Pediu vista do Projeto de Lei complementar para 

que haja um melhor esclarecimento através do Engenheiro da Prefeitura em 

Plenário. Justificou seu não comparecimento na Audiência Pública, admitindo ser 

uma falha, devido à importância da participação popular em um evento assim. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não acatou o Pedido de Vista, 

alegando que todas as explicações referentes ao Projeto foram explanadas na 

Audiência Pública, no dia 27 de Junho, portanto nesta ocasião poderiam ser 

avaliadas qualquer possibilidade de alterações do Projeto, considerando que 

devido aos 15 (quinze) dias de recesso, esse pedido de vista acarretará em 

atraso para aprovação do Projeto. Ressaltando que irá colocá-lo em votação. 



VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Manteve seu pedido de Vista. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Manteve negado o pedido de 

Vista, e colocou o Projeto em votação proferindo: Está em votação, o Projeto de 

Lei Complementar nº 02/2019, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 

contrário que se manifeste.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Votou contra. 

Com 01 (um) voto contra, e 05 (cinco) votos Favoráveis, o Projeto de Lei 

Complementar nº 02/2019 foi APROVADO em primeira votação. 

 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do dia, o Presidente 

concede a palavra Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, 

nobres Vereadores, e Público presente. Manifestou pesares à família do Sr. 

Ariomar Machiavelli, especialmente aos Nobres colegas, Vereador José Cleomar, 

e Vereadora Tânia, pela perda do Irmão de forma repentina. Destacou sua 

participação na política sendo Vereador em duas Legislaturas, e Prefeito 

Municipal em um período de 02 (dois) anos, sendo em sua existência uma pessoa 

de boa índole, de diálogo fácil, refletindo em uma grande perda ao Município. 

Concluiu Agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, os Nobres 

Vereadores e Público Presente. Manifestou votos de pesar à família Machiavelli, 

pelo falecimento do Sr. Ariomar, compreendendo o sofrimento da família porque 

também passou por situação semelhante. Comentou a respeito do Projeto de Lei 

Complementar 02/2019, considerando a necessidade de mudanças. Ressaltou 

que a 01 (um) ano atrás, foi apresentado um Projeto de sua autoria, reivindicando 

mudanças no Plano Diretor, do Quadro Urbano, bem como dos Distritos. 

Ressaltou que se na época em que foi dada entrada do Projeto, o Poder 

Executivo tivesse tomado as devidas providências, talvez o Município não 

estivesse passando pelos problemas principalmente relacionados à iluminação 

pública e com os Pontos de Luz, não tirando o mérito da Administração Municipal 

nos demais setores, porém a cidade possui um quadro urbano limitado, sendo 

necessária uma ampliação, regulamentação, e documentação em todo o Quadro 

do Perímetro urbano, o que não condiz com o Projeto em Pauta, elaborado por 

uma pessoa vindo pronto para aprovação. Ressaltou que não compareceu na 

Audiência Pública, para evitar confronto com o Secretário Régines, que a 

exemplo de uma Audiência passada, em que participou, o referido Secretário 

trouxe o assunto pronto para ser lido e aprovado. Perguntou quais os Vereadores 

participaram da Audiência.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Informou que esteve presente, 

juntamente com o s Vereadores Cezar, José Cleomar, e Wilson. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Relatou sua ausência, bem como dos demais 

Vereadores que não estiveram presentes, não sendo motivo suficiente para 



aprovação de um Projeto de relevante importância sem um amplo esclarecimento 

para toda População. Comentou sobre as reuniões que foram feitas para 

alterações da Lei Orgânica, consultando o Jurídico da Câmara, de quantas vezes 

foram reunidos para que não sejam tomadas medidas que causem transtornos 

futuros, admitiu que é mais viável fazer várias reuniões, diversas Audiências 

Públicas, e elaborar um Projeto sólido, do que repetir erros anteriores, como o 

que foi feito no ano de 2013 à toque de caixa, ocasião esta que 06 (seis) Leis 

foram aprovadas rapidamente em duas ou três sessões, ressaltando novamente a 

necessidade de um estudo mais aprofundado, para não ter problemas futuros. 

Encerrou sua fala agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa 

noite.  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e 

demais Vereadores. Manifestou votos de pesar à família Machiavelli, pelo 

falecimento do Sr. Ariomar. Agradeceu ao Prefeito Fabio, e todo Setor de Obras 

pelos trabalhos realizados no bueiro, na Localidade de Água Amarela de Cima, 

local onde ha muito tempo a população estaria enfrentando problemas de 

alagamento nos dias chuvosos, onde constatou um ótimo trabalho realizado. 

Encerrou desejando uma boa noite a todos os presentes.   

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, 

demais Vereadores, e todos os presentes, especialmente ao seu amigo “Tião”, e 

Sr. Homero, como sendo um frequentador assíduo das sessões, sendo digno de 

elogiar ou criticar os trabalhos do Legislativo Municipal, devido ao visível interesse 

nas ações deliberadas na Câmara. Concluiu manifestando votos de Pesar a 

família Machiavelli, pelo falecimento do Sr. Ariomar, ressaltando que também 

passou por igual situação assim como demais Vereadores, quando perderam 

seus ente queridos, e nessas horas difíceis, faltam palavras para acalentar as 

pessoas, só resta desejar aos colegas Vereadores José Cleomar e Tânia, que 

Deus conforte seus corações. Concluiu Agradecendo a presença de todos, 

desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o 

Presidente, e demais Vereadores. Agradeceu ao Prefeito Fabio, e todo Setor de 

Obras pelos trabalhos realizados no bueiro, na comunidade da Serrinha na 

localidade da Lagoa da Cruz. Manifestou pesar a família Machiavelli, pelo 

falecimento do Sr. Ariomar, considerando uma perda também ao Município pela 

sua representatividade política sendo ex-Vereador e ex-Prefeito. Agradeceu a 

todos pela presença, especialmente ao Sr. “Tião”, e Sr. Homero, desejando-os 

boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Manifestou sentimentos à família 

Machiavelli, em especial aos Vereadores José Cleomar, e Tânia, pelo falecimento 

de seu irmão Sr. Ariomar, pessoa que fez parte da História do Município, sendo 

Vereador e Prefeito na época mais difícil para administração pública, com pouco 

recurso, contribuindo para o desenvolvimento do Município, para se tornar na 



cidade atual com crescimento em todos os aspectos. Ressaltou que em um 

tempo em que haviam média de 700 (setecentos), a 1.000 (um mil) eleitores, 

representando 10% da população atual. Fez uma breve prestação de contas, do 

Primeiro semestre, explanando sobre o saldo bancário da Câmara, e o saldo total 

economizado, sendo a quantia de R$ 185.245,00 (cento e oitenta e cinco mil 

reais), e R$ 190.896,00 (cento e noventa mil, oitocentos e noventa e seis reais), 

respectivamente; resultado obtido através de um trabalho com responsabilidade, 

dos funcionários administrativos, juntamente com os Vereadores, com um único 

objetivo, de economizar o dinheiro público, que ao final do ano retornará ao cofre 

da Prefeitura Municipal, para que o Poder Executivo utilize em outras prioridades. 

Ressaltou que no segundo trimestre, foram tiradas somente duas diárias, pagas 

para funcionários que estavam em cursos no Tribunal de Contas, cursos estes de 

extrema necessidade para que cada servidor, esteja se capacitando, para o 

exercício de suas funções. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente 

agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a 

próxima reunião Ordinária para o dia 05 de Agosto de 2019, às 19 horas, devido 

ao Recesso, comunicando que neste intervalo haverá funcionários trabalhando 

normalmente.  




